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令和４年度第１回松本市有価資源物価格協議委員会会議録

項目及び発言者 内　　　　　　　　　容

　定刻となりましたので、只今から令和４年度第１回松本市有価資源物価
格協議委員会を開催します。
　本日はお忙しいところ、ご出席いただきありがとうございます。
　本日の司会進行を務めます、環境業務課長の原 文彦でございます。どう
ぞよろしくお願いいたします。

　はじめに委嘱状の交付でございますが、このたび２名の委員が変わられ
ましたのでご紹介します。松本市環境衛生協議会連合会会長の寺澤茂典
様、松本市町会連合会より副会長の中田景文様です。
　任期は、前任者の残任期間になりますので、令和４年１０月２日までと
なります。どうぞよろしくお願いいたします。
　委嘱状につきましては予め席に置かせていただきました。本来であれば
直接委嘱状をお渡しするところでございますが、時間の関係もあり、お許
しいただきたいと思います。
　それではお二人から、一言ずつご挨拶をお願いいたします。

 山田前会長の後を引き継ぎました。よろしくお願いします。
 町会連合会から職名委嘱で着任しました。お願いします。

ありがとうございました。

　次に、委員長及び副委員長の選出をお願いします。委員長については、
松本市有価資源物価格協議委員会設置要綱第４条２項により、「松本市環
境衛生協議会連合会長をもって充てる」とありますので、寺澤委員にお願
いいたします。副委員長につきましては、同要綱第４条３項に「委員長が
指名する」とあります。寺澤委員長いかがでしょうか。

　副委員長につきましては、当委員会の慣例により、松本市町会連合会
副会長の中田委員にお願いしたいと思います。

　ありがとうございます。それでは、中田景文委員に副委員長をお願いし
ます。

　それでは、改めて寺澤委員長よりごあいさつをお願いします。

　あいさつ「前任の山田さんの後任として着任しました。本市のリサイク
ル事業が、多くの市民そして中信リサイクル事業協同組合の皆様に支えら
れ、円滑に推進されておりますことに、敬意と感謝を申しあげる次第で
す。資源化をより一層推進するためにも、資源物の価格を決定することは
大変重要です。また町会への助成金交付は、地域活動の一助にもなってお
ります。本日は十分ご検討いただき、適正な価格が決定されるようお願い
申しあげ、あいさつといたします。

　次に、議長の選出ですが、要綱第５条の規程により「委員長が会議の議
長となる」ことになっていますので、委員会の進行につきまして寺澤委員
長にお願いします。

　　それでは、議事に入ります。
　議題(1)資源物の価格改定について、事務局から説明をお願いします。
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（説明）資料「改定価格案」について説明。
●現在の市場状況
●９月１４日に開催した資源リサイクル業務研究会で、相場価格を基準と
し、売却額から経費を除いた額になるように調整額を用いて算出した価格
案であること。

　ただ今の事務局の説明について質問等ございますか。

花村産業（意見）アルミ、スチール、銅、ニッケル等の金属相場はいずれ
も令和４年４月が最高値でしたが、ロシア・ウクライナ戦争や海外為替の
影響から本当に適正な取引価格なのか疑問はあります。今回提示の買取価
格は定められた算出方法に基づいており、適正な価格と考えます。

　ありがとうございました。同じく金属類のしんえこの小松委員さんお願
いします。

しんえこ（意見）令和４年４月以降は下落傾向にあり、直近の相場を基に
しての買取価格なので妥当と考えます。

　今委員会の適用期間は下半期に限ったものでしょうか。

　相場変動が著しく大きい場合は、市と業者が協議の上見直しの必要性を
判断するとしていましたが、現在は年２回定期的に開催し適正価格を決定
しています。第２回委員会は年度末に開催します。

　ありがとうございました。次に、新聞・雑誌・段ボールの紙類と古布の
荷受業者からご意見をお願いします。百瀬商店の百瀬委員さんお願いしま
す。

百瀬商店（意見）紙類は、中国の需要がないため２～３年動きが悪く荷止
めされていましたが、最近少しずつ流通し始めています。買取価格は適正
と思います。布類は一時期完全に止まりましたが、荷受業者の努力で流通
が回復しつつありますが、いつまたストップして荷受保管しなければなら
ないか不安を感じています。価格としてはとても厳しいので０円継続でお
願いしたいと思います。

　ありがとうございました。紙類と古布のヤマカ資源回収の神農委員さん
お願いします。

ヤマカ資源回収（意見）百瀬商店と同様です。紙類は２円減額の基準に
沿っているので妥当、布類は低迷期に比べて場動くようになってきました
が価格は０円でお願いします。

　ありがとうございました。同じく紙類・古布の日光紙業の髙木委員さん
お願いします。

日光紙業（意見）２社と同様です。布は流れるようになっているものの、
いつ止まるかわからないので不安です。

　ありがとうございました。次に、生きびんの荷受業者から意見をお願い
します。山田商店の山田委員さんお願いします。

山田商店（意見）変動がないので価格は据え置きで。これからの時期は正
月にかけて、一升瓶の動きがあると思います。

　ありがとうございました。ただ今の荷受業者の意見で、ご不明な点等あ
りますでしょうか。

　価格の適正については了解しました。資源物収集の状況はコロナ前後で
どうなっていますか？

　全盛期に比べれば1/4程度に落ち込んでいます。資源物の回収量は町会助
成金にも反映されるし、収集業者の生活にもかかってきます。民間の店頭
回収に押されているが、ぜひ行政回収に出してくれるよう広報してほしい
と思います。

　ただ今の事務局の説明について質問等ある方はいますでしょうか。
　それでは、事務局案について、荷受業者からの意見をお願いします。最
初にアルミ・鉄の金属類の荷受業者から、花村産業の鈴木委員さんお願い
します。
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　紙類の常設回収は、各地区の地域づくりセンターや公民館に回収場所を
設置しています。町会ステーションに出せない方はぜひ利用していただき
たいと思います。

　紙類は、新聞、雑誌、段ボールと分別したほうがいいでしょうか？

　松本市の紙リサイクルは、新聞の利用価値が高いので、新聞をしっかり
分けてもらうと一番ありがたいです。
　資源物収集が町会助成金に反映されることは、中リ協としてももっとＰ
Ｒしたいと思います。

　市民周知のために、広報まつもとへの掲載や表現方法をもっと目立つよ
うにしたほうがいいかもしれませんね。
　では、改定価格を審議します。

　なければ、価格協議委員会の議事を終了します。

　その他何かございますか。

　確かに１０年くらい前は収集場所は資源物で山積みになっていました
ね。最近はＳＤＧｓの活動で大型スーパーでの常時回収が盛んになってい
ることも大きく影響しているように思います。市として、いつでも出せる
体制は組めませんか？

　委員長、ありがとうございました。以上を持ちまして令和４年度第1回有
価資源物価格協議委員会を閉会いたします。
　大変お疲れさまでした。

　「アルミを２円引き下げて１３７円
　鉄を１２．１円引き下げて１４．５円
　新聞、段ボールを０．５円引き上げて４．５円
　雑誌を０．５円引き上げて１円
　その他のものは据置きで、
　古布は０円
　一升びん、ビールびん中・小は４円
　ビールびん大、ジュースびんは５円」
　でよろしいでしょうか。

　　　　　（委員の承認）

　以上、価格について決定いただきましたが、適用の期日については、９
月１日からの回収分、１０月１日以降の調定からいたします。

　　　　　（委員の承認）


